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 Ata da 22ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 21 de março de 2023. 
                            Deputado Samuel Junior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, 

Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, 

Hilton Coelho, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo e Zé Raimundo Fontes (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 17ª, 18ª, 19ª e 20ª; e a 

2ª Extraordinária. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, respondendo às questões de ordem 

dos Deputados Rosemberg Pinto, Pablo Roberto, Alan Sanches, Samuel Júnior e Hilton Coelho, 

informou a convocação de uma reunião da Mesa Diretora na quarta-feira, às 10h, para analisar a 

questão da proporcionalidade dos suplentes na composição das Comissões. Oradores inscritos – O 

Deputado Leandro de Jesus parabenizou o ex-Presidente Jair Bolsonaro pela passagem do 

aniversário. Em seguida, leu ações realizadas pelo governo anterior em benefício do Estado da Bahia, 

comparando-as às ações do atual Presidente. O Deputado Robinson Almeida criticou o Governo do 

ex-Presidente, dizendo que as ações realizadas por ele deixaram um saldo negativo para a imagem 

do Brasil, enfatizando que Jair Bolsonaro foi o primeiro Presidente da história republicana do País que 

não conseguiu se reeleger. Elogiou e comentou as ações do atual Presidente. Concluiu dizendo que 

o Governador Jerônimo Rodrigues está no mesmo caminho do Presidente Lula, realizando obras e 

serviços por todo o Estado. O Sr. Presidente registrou a presença nas galerias dos estudantes da 

Escola Municipal Vida Nova, do Bairro Vida Nova, Município de Lauro de Freitas, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. Em seguida, informou que os Líderes da Maioria e da Minoria, 

Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, estavam ausentes, pois tentavam um acordo para a 

matéria a ser apreciada na ordem do dia. O Deputado Manuel Rocha registrou a importância da 

audiência pública realizada pela Comissão de Agricultura para tratar da importação das amêndoas de 
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cacau pelo Porto de Ilhéus. O Deputado Laerte do Vando parabenizou os 186 anos de emancipação 

política do Município de Monte Santo e agradeceu aos eleitores pela renovação do mandato. A 

Deputada Olivia Santana falou das comemorações do Dia Internacional de Combate à Intolerância 

Racial e do Dia de Combate à Intolerância Religiosa. Saudou o grupo presente nas galerias, dizendo 

que anseiam pela aprovação do projeto de lei que busca a equiparação salarial dos(as) 

professores(as) indígenas. Comparou a gestão do Presidente Lula à do ex-Presidente Jair Bolsonaro. 

O Deputado José de Arimatéia comentou a decisão da Comissão de Direitos Humanos e Serviço 

Público de convocar o Secretário de Segurança Pública para prestar esclarecimentos. Elencou temas 

importante a serem discutidos na Comissão de Saúde e Saneamento da Casa. Finalizou 

parabenizando o aniversariante e ex-Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado Hilton Coelho lembrou 

que no dia 14 de março completou meia década dos assassinatos de Marielle Franco e Anderson 

Gomes.  Discorreu sobre a luta que ela enfrentava e afirmou que a questão maior ainda sem resposta 

é quem mandou matá-la. Finalizou pedindo justiça para Marielle Franco. O Deputado Dr. Diego Castro 

comentou o pronunciamento do Deputado Hilton Coelho, cobrando coerência nos posicionamentos. 

Comunicou que apresentou um projeto de lei objetivando frear o aumento do ICMS no Estado da 

Bahia. O Deputado Ricardo Rodrigues agradeceu a conquista do mandato, discorreu sobre a vida 

política dele, falou que é um deputado com sentimento municipalista e disse estar disposto a colaborar 

com gestão do Governador. O Deputado Jurailton Santos homenageou o Dia Internacional da 

Síndrome de Down e convocou os parlamentares para juntos lutarem pela inclusão das pessoas com 

a Síndrome. Concluiu chamando a atenção do Prefeito do Município de Ilhéus e do Governador do 

Estado para a comunidade de Sambaituba, isolada por causa das precárias condições das estradas. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho falou da importância dos 

dois projetos de lei que aguardam apreciação: o que trata do reconhecimento de distorções na carreira 

dos servidores do Ministério Público e o que trata do piso salarial dos educadores indígenas. O Sr. 

Presidente, Deputado Samuel Júnior, suspendeu a Sessão por até 30 minutos, atendendo à questão 

de ordem do Deputado Sandro Régis. Reaberta a Sessão e não havendo mais oradores inscritos, o 

Sr. Presidente, às 17h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Ivana Bastos (justificada), Jordavio Ramos, Júnior Muniz, Paulo Rangel, Vitor 

Bonfim e Zó (06). 
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